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Erős munkában. Ezen a héten 
a képviselöhaz újra megkezdte a 
sajtó javaslat tárgyalását, A ja­
vaslat sorsa körülbelül elintézett- 
nek is tekinthető, mivel két hét­
nél tovább alig bírja már az 
ellenzék a vitatkozást. Legjobb 
erői, legkitűnőbb távszónokai — 
a 9’órás Bakonyi is — leszaval­
tak már s a hátralevő fölszólalók 
a hosszabb léiekzetü orációkra 
kevésbbé képesek.

A politikusok és a közvéle­
mény figyelme különben is már 
egyéb fontos kérdések felé kezd 
terelődni. Komolyan latolgatják a 
Ház Eloszlatásának kérdését és 
vitatkoznak a fölött, hogy mikor 
Írják ki a választásokat. Egy­
úttal pedig kutatják, hogy me­
lyek azok a fontosabb javaslatok, 
melyeket okvetlenül és sürgősen 
még ennek a Háznak kell meg­
oldania. 8 bár sok tekintetben 
differálók is a nézetek, abban 
az egyben mégis va'amcnyien 
egyetértenek, hogy az 1914 -15-iki 
költségvetést, valamint a kerüle­
tek újabb beosztásáról és a köz-

igazgatás államosításáról szóló 
javaslatokat is még ennek a 
Háznak kell elintéznie.

Annak a tudata, hogy roham­
léptekkel közeledünk az általá­
nos választások felé, érthetővé 
teszi a féktelenséget, amellyel 
az ellenzék a nemzetiségi kér­
désre vetette magát. Mivel a pa­
namabotrányokkal folytatott haj­
sza csődöt mondott s a Tisza 
személye ellen intézett személyi 
támadások sem vezettek ered­
ményre, a nemzetiségi kérdésben 
keresi most az ellenzék azt a 
pontot, amelyre támaszkodva hite 
szerint Tisza kormányát meg­
buktathatja.

A horvát bonyodalomnak a 
Skerlec-kormányzat inaugurálásá- 
val való megoldása és Tiszának 
a román vezető politikusokkal 
folytatott tárgyalásai az ellenzék­
nek kedvező alkalmul Ígérkeztek 
a Tisza kormányzata ellen irá 
nyúló újabb kampány megszer­
vezésére. Evégből még a ruthén 
és a tót kérdést is beilleszti az 
ellenzék hadműveletei planumába.
S bízvást el lehet modani, hogy 
a nemzetiségi problémával kap- 
csolatosan az emberek egy év- ] 
tized óta nem hazudoztak annyit 
össze, mint amennyivel a végle­
tekig elvakult ellenzék szóban

és írásban mostan traktálja a 
magyar közönséget.

Nem lepne meg bennünket 
az sem, ha valamelyik ellenzéki 
lap legközelebb hitelesnek hir­
detett szövegben bemutatná azt 
a szerződést, amelyet Abauj és 
Borsod munkapárti polgárai kö­
töttek az orosz cárral a Habsburg 
monarchia földarabolása céljából 
az esetre, ha őfelsége halála 
után Ferenc Ferdinánd trónörö­
kös kerülne a trónra. Azzal a 
minden józan gondolkozást csúffá 
tevő fantáziával, amellyel az 
eddigi hazugságokat kifundálták 
az ellenzéki politikát szolgáló 
lapok, bizony Tisza intimebb hí­
veire akár a nyílt hazaárulást 
és a legvakmerőbb felségsértést 
is ráolvashatták volna.

Az ellenzéket egyébként 
ezúttal is, mint az már annyiszor 
megtörtént vele, rettenetes csa­
lódás fogja érni, mert a hatalom­
vágy és féktelenség úgy látszik, 
megfosztották a józan ítélkezés­
nek még a lehetőségétől is.

A román tárgyalások. Senki 
sem tagadhatja, hogy a nemzeti­
ségi béke a magyar nemzetnek 
életbevágó szükséglete. Minden­
kinek el kell ismernie, hogy aki 
az országos ügyek élén áll, an-
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Szüry Magda már túl járt a har­
mincon, de azért még mindig feltű­
nően szép, élénk és szellemes leány 
volt. Mint tanítónő annyira megszokta 
íz önálló, független életet, hogy a 
érjhezmenetelre, bár több kérője is 
lentkezett, nem tudta magát elha- 
rozni. Egyik kérője, aki semmikép- 
n sem birt a kapott kosárba bele- 
ugodni, folyton azt hajtogatta előtte, 
gy ha nem lesz a felesége, szeme- 
tára elemészti magát, Magda csak 
vetett és ékelődött felette s fenye- 
ését egy futó pillanatra sem vette 
nolyan, pedig az ifjú komolyan be­
it s egy szép nyári reggelen Magda 
aka előtt egy körtefára igyekezett 
igát felkötni. Magda az utolsó má­
jpercben észre vette, kiugrott az 
lakon s megmentette. Magdát ez a 
gikus esemény, amint azt joggal 
lehetne tenni, nem hatotta s nem 
litotta meg, sőt ellenkezőleg, mikor 
ijedelemtől magára ocsúdott, olyan 

iulatba jött, hogy a botor ifjút a 
rga porig leszidta. Szüry Magda

kérőivel sohasem dicsekedett, ahogy 
azt a leányok kilencvenkilenc százaléka 
tenni szokta s azt az éretlen ifjút, 
aki miatta egy körtefára akarta ma­
gát felkötni, épen soha még csak meg 
sem említette . . .

Ha valaki a férjhezmenetelt era- 
legelt előtte, intimebb körben rende­
sen ezt válaszolta:

— Olyan jó igy, járok-kelek sza­
badon, nincs a hátam mögött egy 
zsörtölődő, idegrendszerén uralkodni 
nem akaró férj, nem rettegek fiaim 
szekundáitól, adósságaitól s leányai­
mat nem kell bálba vinnem, hogy — 
férjet szerezzenek; szóval nincs sem 
anyagi, sem morális gondom é jen 
a párta, az arany szabadság! De le­
het, hogy még az én lelkemet is 
megveszi az az őrület, mely sutba 
dobat az emberrel minden okoskodást, 
minden filozófiát s én is egy gyei sza­
porítani fogom az elégedetlen asszo­
nyok számát, az az férjhez megyek.

így beszélt Szüry Magda, volt 
azonban egy barátnője, Ipolyi Ber­
liné, aki lelkét tette rá, hogy Mag­
dát férjhez fogja adni.

— Magdában kitűnő anya veszne 
el s az országnak első sorban jó 
anyákra van szüksége, ahogy azt Na­
poleon is mondta, mondogatta Ipo- 
lyiné s a múlt karácsonykor akcióba 
lépett, Magdát meghívta magukhoz. 
Levele körülbelől ekképen hangzott:

nak kötelessége ennek a fontos 
feladatnak a megoldására töre­
kedni. Senki se támadhatja meg 
Tisza István grófot pusztán azért 
a tényért, hogy a nemzetiségi 
béke érdekében románajku honfi­
társainkkal tárgyalásokba bocsát­
kozik.

Viszont azt is el kell ismer­
nie mindenkinek, hogy Tisza 
István gróf jó magyar ember, 
aki bárhol, bárkivel tárgyaljon 
is, sohasem fog belemenni olyan 
föltételek taglalásába, melyek az 
ő tiszta hazafiasságával és a ma­
gyarságnak nemzeti érdekével 
ellenkeznének.

Azzal is mindenki tisztában 
van, hogy pártközi tárgyalásokat 
egyáltalaban, ilyen kényes ter­
mészetű dolgokat pedig különö­
sen nem szokás és nem lehet 
nyilvánosan tárgyalni. Tisza Ist­
ván grófot tehát sem azért mert 
tárgyal, sem azért mert nem 
nyilvánosan tárgyal a ‘románok­
kal, vád nem érheti. Az pedig, 
hogy ezeknél a tárgyalásoknál 
szem elől téveszti azokat a haza­
fias szempontokat, melyek előtte 
legalább olyan szentek, mint 
bármelyik politikus előtt, még 
gyanú alakjában sem férkőzhet­
nek a közelébe.

Ezek a kézenfekvő szempon-

Drága Magdám i
» Végtelenül örülnénk, ha a ka­

rácsonyi ünnepeket nálunk tölte- 
néd. — Gondolom botrányszámba 
megy, hogy három éve vagyok férj­
nél s te nem voltál nálunk s mi 
nem voltunk nálad. É$ még ször­
nyűbb, hogy Bettivel még csak fo­
tográfia után sem ismeritek egy­
mást. El kell jönnöd. Szép ünne­
pünk lesz, a gyermek mar örülni 
log a csillogó karácsonyfának. Senki 
sem lesz nálunk, csak a sógrom s 
biztositlak, hogy a mákospatkó ki­
tűnő lesz. Szívből ölel és feltétle­
nül vár Gizellád.

Magda mikor a levelet átfutotta, 
elnevette magát s azt mondta, hogy
elmegy. .

— A mákos-patkó kitűnő lesz,
hiszem és ott lesz Ipolyi Sándor is 
— gondolá s újra einevette magát. 
Tudta, hogy Gizella az országnak egy 
jó anyát akar benne megmenteni; a 
múlt évben is egy geológiai tudóst 
küldött hozzá néhány ajánló sorral, 
mintha bizony ő számot tudott volna 
neki a vidék földrétegjeiről adni. El­
nevette magát hangosan, mert tagad­
hatatlan, hogy az affeie tudatban min­
dig van valami hízelgő, valami izgató, 
ingerlő s elvégre mindig egy hatal­
mas kérdőjel: hátha ? . . .

. .. Szüry Magda a vasúti ko­
csiba szállott s miután holmiját a

rácsba elhelyezte, az ablakhoz ült s 
olvasni akart. Egy ideig kinézett a 
beborított vidékre, mely gyönyörű, 
puha s vakító fehér takarójával a 
nyugalom és béke képét lehelte. A 
lombtalan fák, a kis őrházak a ro­
hanó vonat mentőn, mint valami álom­
képek tünedeztek el. Magda nem tu­
dott olvasni, szórakozott volt; min­
den pillanatban eszébe jutott Gizella 
levele. Hát ha?. . . Hát ha ez a szá­
guldó, zakatoló vonat őt most a há­
zasság ismeretlen réve felé röpíti?... 
Ipolyiról csak annyit tudott, hogy 
fővárosi orvos, 45—46 éves, gyakran 
ir a Természettudományi Közlönybe 
s a nőket, ha nem is gyűlöli, de el­
tekintve a fajfentartás fontos kérdé­
sétől, a természet és a társadalom 
felesleges lényeinek tartja.

E gondolataiból a vonat éles 
füttyje zavarta ki; egy állomásra fu­
tottak be s pár perc múlva vállas 
barna úri ember állott meg Magda 
fülkéjének ajtajában.

— Itt van elég hely, hozza csak 
ide — szólt a hordárnak, aki bőrönd­
jét cipelte utána. Aztán Magda előtt 
kalapját megemelte.

— Ez nem dohányzó, tiltakozott 
Magda.

— Én sem dohányzom — vála­
szolt az úri ember s mikor kényel­
mesen elhelyezkedett, kíváncsian, mü- 
értő szemekkel nézte Magdát. Magda

só rendű száraz bükkhasábfát métermázsánként házhoz szállítva K.

Jgyanazt vágva, házhoz szállítva....................................................
A legjobb minőségű porosz kőszenet házhoz szállítva . . . K.

Telefon-szám 112.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni 
hogy azon kedvező helyzetben vagyunk, miszerint az alant felsorolt 
tüzelő anyagokat igen előnyös árakban szállíthatjuk, még pedig:
2 20 MT Q súly valódiságáért teljes jótállást vállalunk.
2 60 Bármily csekély megrendeléseket is (egy m.-mázaá-
4’60 tói felfelé) lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.
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tok okvetlenül csakis azt a meg 
győzödést kelthetik mindenkiben, 
hogy azok, akik Tisza István 
grófot a román — úgynevezett 
„paktum" — tárgyalások miatt 
már most támadják, nem azért 
teszik azt, mintha találnának a 
miniszterelnök eljárásán valami 
komoly kifogásolni valót, hanem 
azért, mert épen támadni akar­
nak, mert nálunk a támadás, a 
vádaskodás és gáncsvetés párt­
állásokból folyó öncél s egyetlen 
módja annak, hogy inproduktiv 
álláspontjuk dacára magukra von 
hassák a közfigyelmet.

A komoly közvélemény meg­
fogja várni a miniszterelnök kí­
sérleteinek a végét és akkor 
fog magának a Tisza István gróf 
által végzett munkáról képet al­
kotni, amikor teljes, kibontakozó 
körvonalaiban előtte fog állani 
ennek a munkának az eredménye. 
Sőt ez a közvélemény akkor se 
lesz meglepetve, ha a megegye­
zés meghiúsulásának esetére Tisza 
István grófot a meg nem csinált 
paktum miatt épen azok fogják 
vádolni gyanúsításaikkal, akik 
most a megcsinálandó paktum 
alkalmából méltatlankodnak.

— jan. 17.
Kölcsön a vidéki városoknak. A

napokban a Magyar Jelzáloghitelbank­
ban tanácskozás volt a vidéki váro­
sok hitelszükségletének kielégítésére, 
amelyen Lánczy Leó titkos tanácsos, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
elnöke, Széli Kálmán titkos tanácsos, 
a Magyar Jelzáloghitelbank kormány­
zója és Walder Gyula, a Pesti Hazai 
Takarékpénztár Egyesület vezérigaz­
gatója vett részt. A vidéki városokat 
ez a hir nagy várakozással és izga­
lommal töltötte el; a három intézet 
szándékairól Hegedűs Loránd, a Ke­
reskedelmi Bank üzletvezető-igazga­
tója a következő hiteles információt

— A Kereskedelmi Bank, a Jel­
záloghitelbank és a Pesti He-zai

Takarékpénztárhoz már régebben 
egész sereg vidéki város nyújtott 
be kölcsönkérvényt- A megkezdett 
tárgyalások annak idején a pénz- 
viszonyok rosszabbodása fojytá° 
megszakadtak az intézetekkel. Most, 
hogy a viszonyok kissé javultak, 
meg van az intézetekben a hajlan­
dóság a kölcsön folyósítására. A 
három bankvezér a konferencián 
valóban elhatározták, hogy mintegy 
huszonegy millió korona kölcsönt 
fognak a vidéki varosoknak folyó­
sítani. Azoknak a városoknak a

kölcsöuszükséglet kielégítéséről van 
itt szó, amelyek már régebben tár­
gyaltak a három intézettel, de a 
tárgyalás nem fejeződött be. A hírre 
valósággal elárasztottak bennünket 
kölcsönajánlatok kai. Azonban egy­
előre, azt hiszem, hogy ezakn8k az 
újabb ajánlatoknak az elintézése 
nem fog elkövetkezni, mert a réjp 
ajánlattevő városokat fogjuk először 
figyelembe venni. Azt, btfgy kik
kapnak ebből a huszonegy millió­
ból, csak a további tárgyalásoknál 
fog eldőlni.

8 ref. piispiHasztás bonyodalmai.
*

Az egyházkerület rendkívüli közgyűlésének 
szenzációs határozata. — Radácsy és Révész 
visszalépnek. - Uj püspökválasztás lesz.

— jan. 17.
Meglepő fordulat állott be a ti- 

száninneni ref. püspöki szék betölté­
sének ügyében, amennyiben az egy­
házkerület közgyűlése, rendkívül ér­
dekes vita után kimondotta, hogy 
Radácsy György és Révész Kálmán 
visszalépése folytán s mivel egyik je­
lölt sem kapta meg az abszolút több 
séget, egészen uj választás lesz a 
püspöki állásra. A nagyérdekességü 
határozat létrejöveteléről a következő 
tudósításunk számol be:

Csütörtökön délelőtt féltizenegy 
órakor tartotta a tiszáninneni ref. 
egyházkerület rendkívüli közgyűlését 
a miskolezi ref. felsőbb leányiskola 
dísztermében.

Az elnöki helyen Dokus Ernő 
egyházkerületi főgondnok ésVadászy 
Pál esperes ültek. — A közgyűlésen 
nagy számmal jelentek meg az egy­
házkerületi vezető tagjai.

Dókus Ernő világi elnök nyitotta 
meg a rendkívüli közgyűlést. Másod­
szor merült fel rendkívüli közgyűlés 
összehívásának szüksége. Először ja 
kegyelet tette szükségessé. Most - 
másodszor — olyan fontos kérdés 
merült fel, amelyet az egyházkerületi 
közgyűlésnek kell közmegnyugvásra 
megoldani.

A tárgyalás megkezdése előtt 
azonban engedelmet kér egy szomorú 
kötelesség teljesítésére. Kegyeletes 
szavakkal megemlékezik dr. Antal 
Gábor, a dunántúli ref. egyházkerü­
let tudós püspökének haláláról. A 
haláleset veszteséggel sújtja az egész 
magyar református egyházat, amely 
egyik legerősebb oszlopos támaszát
vesztette el. , Q ,

Elnök ismerteti a folyó ho d án 
Ujhelyben lefolyt püspökválasztás 
eredményét; Puky Endre főjegyző 
bemutatja a püspökválasztásra leadott 
szavazatok részletes kimuatását. Be­
mutatja továbbá Radácsy Györgynek 
Dókus Ernőhöz intézett levelét. Ki­
fejti ebben, hogy a püspökválasztásra 
megindult versenyben — amint azt 
már magánbeszélgetésben is kijelen­
tette — nem kíván részt venni és 
kéri nevének a pótválasztásból való 
kihagyását. Végül felolvassa Révész 
Kálmán kassai esperes levelét, mely­
ben szintén kéri, hogy a pótválasz­
tásnál az ő neve is mellőztessék.

Dókus Ernő elnök megemlékezik 
a régibb püspökválasztásokról. Kifejti, 
hogy itt most jogi kérdésről van szó 
és kéri Bizony Ákos egyházi főügyész 
véleményének meghallgatását,

Bizony Ákos annak a vélemé­
nyének ad kifejezést, hogy miután 
az egyházi törvények nem intézked­
nek a püspökválasztásra, tehát csak

analog esetek figyelembe vételéről le 
hét szó. Nézete szerint a legtöbb sza­
vazatot nyert két egyén közt pótvá­
lasztást kell elrendelni. Ezzel szem- 
ben felmerül, hogy az első válasz- 
tásnál kevesebb szavazatot nyerők 
hihagyhatók-e az uj választásokból, 
illetve ebbeli kívánságuk teljesiten-
dő-e? Nézete szerint nem teljesíthető '
Mert a püspökségre nincs jelölés, ha­
nem arra szavaz minden egyházköz­
ség, akire akar. És akik esetleg a 
kevesebb szavazatot nyerőkre akar­
nának szavazni, méltán mondhatnák 
hogy jelöltjük kizárásával megfosz- 
tatnak törvényes jogaik gyakorlási- 
nak lehetőségétől. Az egyedül helyes 
és törvényes, hogy a két legtöbb 
szavazatot nyert jelölt között kell 
a választást megejteni.

Idrányi Barna nem osztja Bi- 
zony Ákos véleményét, hanem sza- 
vazhatnak az egyházközségek ezután 
is a saját jelöltjeikre. Indi'ványozza 
fogadják el Radácsy és Révész lel 
mondását és a közgyűlés rendeljen el 
uj választást.

Dókus Gyula alispán nem osztja 
egyik véleményét sem. Az a nézete, 
hogy miután az egyházkerület nem 
oktrojálhatja sem Révészre, sem Ra- 
dácsyraj hogy résztvegyenek a vá­
lasztásban és igy nincs mód, hogy a 
legtöbb szavazatot nyert két egyén 
között az uj választást megejtsék, uj 
választásra ok nincs, tehát az egyet­
len mód : dr. Tüdős Istvánt megvá 
lasztott püspöknek kell kijelenteni.

Dr. Búza László sárospataki jog­
tanár szerint uj választás nem ren­
delhető el, mert ehez első sorban a 
régi szavazás érvénytelenítése kellene, 
amire pedig ok nincs. Nem osztja 
Bizony Ákos nézetét sem, hogy a je­
löltek nem léphetnek vissza. Az 5 
felfogása szerint is nincs más hátra, 
minthogy dr. Tüdős István megvá­
lasztott püspöknek jelentessék ki. 
Hivatkozik világi és egyházi törvé­
nyekre, amelyek ezt az álláspontot 
igazolják.

Bernáth Aladár tisztán jogi kér­
désnek tekinti az ügyet. Jogosnak 
tartja Radácsy és Révész visszalé 
pésének elfogadását. Miután azonban 
az tény, hogy abszolút többség szük­
séges a püspökség elnyeréséhez, te­
hát el kell rendelni a szavazást dr. 
Tüdős István és a vissza nem lépett, 
kevesebb szavazatot nyert jelöltek

ia rá nézett s néhány percig: akár- I kát I Citronen b”ahen4“-“idéfteOlSthét. I - Véjre, édes Magdii Ni, hie

hogy utitársa akadt s egy olyan úti- s a gyönyörű plasztikusi aiaKon, aiag^ jes.u^ hangján s alig hogy Magdát meg-
társa, kinek nézéséből látta hogy be dán^ Megeng^h^ y-b ^ ^ « A ,e4ny meyijedt s egészen a csókolta, férjéhez futott.
fog mutatkozni. ? evők Berlinből ahol egy örökösödési pamlag szögletébe húzódott. E perc- Lucius, az az Ipolyi Berci ésf_,elLf0ríUJl!* V181 n Vtntrttrt^Lii, I nerbén iártam. ’hazautazóban vagyok | ben a vonat megállóit s_ Magda az | Szüry Magda meglepetten s megdöb­

benve egymásra néztek. Gizella néni 
vett semmit észre.

— Csak holnap vártalak — bf 
szélt Gizella élénken — s megaka 
talak Magdával lepni. Ez uz ura 

egyuuvaio utazásra nem vonás ua- i Magda 8 nézd Berci ez Magdi, Szí
gvon biztatók, de játszuk a szerepet I j^agda akiről én oly sokat beszé
még néhány percig, az ilyen eszét _ mutatta be őket Gizolla egyrr
elvesztő férfi szörnyen nevetséges és nak _ de talán ismeritek is egymá
ostoba benyomást tesz, jól lehet rajta Gyertek x kocsi itt vár. Ugye égj 
mulatni, tűzte Magda gondolatait to- utaztatok ?
vább s^ujra beszélni, élcelődni kezdett. _ Együtt de fogalmunk f
Lucius már úgy érezte magát, mintha volt arróL hogy kik vagyunk - 
lábai alól a szilárd talaj kicsúszott laszolt Magda nagyon komolyan. I 
volna s néhány perc múlva, hirtelen szott h kis meggondolatlan 
mozdulattal a leány mellé ült s de- 1 - , • , • —

telő tordult s olvasni Kezueu, ------ »----- :
dolván megérteti vele, hogy nem óhajt perben jártam, hazautazoban vagy
beszélgetni és ismerkedni. De a fér- s az ünnepeket én is„valahol másutt
fiák mikor egy szűk vasúti kocsiban szeretnem eltölteni. \alahol, ahol a 
unatkozva szép, fiatal nővel szemben periratoknak, aktáknak meg színét se 
ülnek, képtelenek a legegyszerűbb lássam.
dolgot is megérteni, olyankor a te- És a társalgás megindul, éle
remtés büszke urai megérzékitik azt ken, szellemesen. Magda roppantul 
a közmondást, mely a zöld kapuról mulatott. Majd azt vette észre, hogy 
és a bornyuról szól. Lucius nagyon bele kezd melegedni

Az utitárs egy ideig lesett va- s kiment a folyosóra, Lucius utána
lami jó alkalmat, hogy beszélgetésbe nézett s úgy gondolta, ^ hogy utitárs 
kezdjen, de mivel Magda konokul nőjét könnyű lesz meghódítani, 
könyvének betűit nézte, minden te- — Meg is logom s ahelyett, hogy
ketória nélkül megkérdezte, hova | haza mennék,_ egy erős vargabetűvel
utazik ?

Magda felnézett s mikor utitár- 
sának módfelett kivineri re-', me
rész nézését megpillantotta, a gon­
dolat gyorsaságában elhatározta, hogy 
X . . .-ig jól fog mulatni, köznyelven 
szólva tolakodó utitársát ugratni fogja.

— Hogy hova utazom ? Magam 
sem tudom — válaszolt Magda kis 
vártáivá — a karácsonyi ünnepeket 
szeretném valahol nagyon jól eltöl­
teni. Talán Pesten, talán Bécsben, 
talán Abbáziában s talán még tovább, 
a citromok hazájában.

— Egyedül?
— Egyedül. A garde de dameo-

tovább megyek, akár a citromok ha 
zájába is, gondolá s szeme kissé ösz- 
szehuzódott, a könnyű győzelem tu­
datában erősen csillogott.

Magda a folyoson megfázván, 
visszatért s Lucius, mintha csak egy 
haditervet kieszelt volna, mozdulatai­
ban s modorában valami biztonság­
gal, határozottsággal kezdett beszélni:

— Tudja mit, nagyságos asszo­
nyom ? Jutott valami eszembe, teszek 
egy ajánlatot. . . Menjünk együtt a 
Lagúnák városába, Itáliába. Akarja'? 
Jöjjön!

Magda hangosan, jókedvűen fel­
kacagott:

ben a vonat megállóit s Magda az 
állomás homlokzatán az X. előtti ál­
lomás nevét olvasta.

— Hála Istennek ! Eddig és ne 
tovább — gondolá s megkönnyebbült. 
Lucius csillogó szemei a hosszabb 
együttvaló utazásra nem voltak na-

között. Indítványozza 
Radácsy és Révész i 
rendeljék el az uj sí 
és a megmaradt jelöl 

Dr. Nagy Ferenj 
foglalkozik a már lefej 
és a további teendők1 
alapja nincs annak, 
általános töübséggel vi 
van szokásjog is nálj 
kásnak törvényt pótló 
egészítő ereje van. A 
ben a jogszokásnak t<
van ,

A második sza^
rendelendő el a let 
nyert két jelölt közöi 
naatumoknál az egyl 
nak különösebb jeij 
Mert ha ez meg volif 
nék, hogy tiz évig s<] 
pököt választani, mii 
tek visszalépése folyt 
sokat provokálna. Cs| 
Ákos főügyész védelF
a legtöbb szavazatot] 
között uj választás 

Xovak Lajos sl 
kifejti, hogy a gy<j 
minden választásnál 
seges az abszolút tó] 
megállapítása leheteti 
kell teremteni a leht 
lut többség megáll api 
zik egy 1^96 ban let] 
lasztásra, amikor a 
radt jelöltek visszaW 
és uj jelöltekkel töj 
választás. Meg volt I 
nak és Révesznek al 
is tény, hogy Tudj 
az abszolút többsége 
uj választás elrendel

Elnök ezután 
Kifejti, hogy külön*
lasztásnál lehetetlen] 
sóg szükségessegént 
követeli az egy bar 
törvény is. Több jaj 
vita folyamán, amelj 
nyegükben ismertet.] 
van, amelyeket felsJ 
dés az volna, rende 
lasztást vagy nem'j| 
szavazást.

A szavazás 
Szavaztak összesen 
indítvány mellett -t 
vázát adatot le; A
szavazattöbbséggel] 
teljesen uj vatasztj 
pékségre.

pénzkio:
a várói

■

rekon fogta, de abban a pillanatban, 
mikor karja rá fonódott a leány de­
rekára, a kupé csöndjét éles csatta­
nás zavarta meg . . . Magda felugrottn n Ír nr\nnf n n n o.i 1 Ír i w-vt nvinkií U — 1_ —.

landja, amelylyel csak egy mind. 
áron beszélgetni akaró utitársát m, 
akart tréfálni, bántja.

Ipolyi és Magda egyetlen céhnas zavarta meg . . . Magda leiugrott , ,7. * 'V i „
s elképedt arccal kimenekült a folyo- sál sem említenék utazásukat c
sóra. A vonat éleset Rittyentett s “lkoF GTlz8,Ila 
megállóit, X-ben voltak. Ma8da IPolyl Lászlóval jegyet J

Magda sebtében összeszedte ap- Jött, mer,t Berci Lucius, M S 
róságait, hordárt szólított elő s leng- ^oz 8 n^y szem közt pajzán, 
rótt a vonatról. Lucius követte. Magda kedő mosoIy kíséretében mondá . 
azt hitte, hogy Lucius üldözni fogja — Lacinak gratulálni fogok at
s tekintete telve rémülettel Gizellát, a szép és gyorsjárásu kézhez .. • 
aki azt irta neki, hogy az állomáson ' -----

POLENÁI GYÓGYVÍZ.
Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorbaj és köszvény ellen. Kitűnő izü* 
igen üditó ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs. 

Kapható mindenütt. V Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezességénél Unolf^

i

■

flz árvizk] 
újabb se<

Csütörtökön d| 
nulást tartott a vi 
ség, lehetne mondt 
nagyobbrészt assz( 
saság töltötte megl 
háza emeleti folyj 
csak elvétve tűnt 
borostás, gondozat] 
zott ködmöne.

Találkozott uj 
hány jobbruhás 
több háztulajdonoj 
épen talán a legsz 
a társaságban.

Az árvizkáros^ 
ták be csütörtök 
házára, ahol egyp 
hitették az árvíz á 
által még fokozol 
Már két ízben osj 
árvízkárosultak ke 
előrelátással nem 
egész, társadalmi 
utón befolyt pén 
akkor a télre, sej
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be vételéről le 
a legtöbb szá­

ri közt pótvá- 
Ezzel szem- 
első válasz­

hatót nyerők
választásokból,
?uk teljesíten­
em teljesíthető 
ncs jelölés, ha- 
BU. e^yházkőz- 
akik esetleg a 
nyerőkre akar-

,n mondhatnák
sával megfoszd
k gyakorlásé-

jgyedül helyes
» két legtöbb

>lt között kell 
li.

bem osztja Bi­
li, hanem sza- 
pzségek ezután 

Indítványozza, 
és Révész le­

ölés rendeljen el

ipán nem osztja 
1. Az a nézete, 
házkerület nem 
részre, sem Ra- 
legyenek a vá­
lts mód, hogy a 
írért két egyén 

megejtsék, uj 
Itehát az egyet- 
Ifsívánt megvá 
Teli kijelenteni.
I sárospataki jog- 
Bsztás nem ren- 
ftz első sorban a 
fclenitóse kellene, 
|s. Nem osztja 
lsem, hogy a je- 
I vissza. Az ő 
|incs más hátra, 

István megvá- 
[jelentessék ki. 

egyházi törvé- 
az álláspontot

jiisztán jogi kér- 
ik-yet. Jogosnak 
ttévész visszaló- 
Miután azonban 

int többség szük- 
linyereséhez, te­
la szavazást dr. 
|ssza nem lépett, 

nyert jelöltek

rlagdi! Ni, hisz 
rci 1 — kiáltott 
íetes meglepetés 
■ Magdát meg- 
ott.
Ipolyi Berci és 
etten s megdob- 
ek. Gizella nem

vártalak — bf 
— s megaka 

ii. Ez az ura 
ez Magdi, Szí 

y sokat beszé 
Gizolla egyre 
itek is egymá 
vár. Ugye eg)

fogalmunk ? 
vagyunk —

|n komolyan. I 
rgondolatlan

5ak egy mind. 
író utitársát m.

egyetlen cél? 
[ázásukat, c 
lég is sikerű 
zal jegyet "v 
Lucius, Mag 
:t pajzán, kő 
oen mondá : 
ilálni fogok ab 
i kézhez . • •

között. Indítványozza, fogadják el 
Radácsy és Révész visszalépését és 
rendeljék el az uj szavazást Tüdős 
es a megmaradt jelöltek között.

Dr. Nagy Ferenc polgármester 
foglalkozik a már lefolyt szavazással 
és a további teendőkkel. Törvényes 
alapja nincs annak, hogy a püspökök 
általános többséggel választandók. De 
van szokásjog is nálunk. A jogszo­
kásnak törvényt pótló, törvényt ki­
egészítő ereje van. A mostani eset­
ben a jogszokásnak törvénypótló ereje
'an A második szavazás hivatalból 
rendelendő el a legtöbb szavazatot 
uyert két jelölt között. Közjogi for­
mátumoknál az egyén magatartásá­
nak különösebb jelentősége nincs. 
Mert ha ez meg volna, megtörténhet­
nék, hogy tiz évig sem lehetne püs­
pököt választani, miután egyes jelöl­
tek visszalépése folyton uj választá­
sokat provokálna. Csatlakozik Bizony 
Ákos tóügyész védelméhez, hogy a 
a legtöbb szavazatot nyert két egyén 
között uj választás ejtessék meg.

Xovak Lajos sárospataki tanár 
kifejti, bugy a gyakorlat az, hogy 
minden választásnál feltétlen szük­
séges az abszolút többség. Ha ennek 
megállapítása lehetetlen, akkor meg 
kell teremteni a lehetőséget az abszo­
lút többség megállapítására. Hivatko­
zik egy 1896 ban lefolyt aljegyzői vá­
lasztásra, amikor a kisebbségben ma­
radt jelöltek visszalépését elfogadták 
és uj jelöltekkel történt meg az uj 
választás. Meg volt a joga Radácsy- 
nak és Révesznek a visszalépésre, az 
is tény, hogy Tüdős nem nyerte el 
az abszolút többséget, tehát teljesen 
uj választás elrendelésének van helye.

Elnök ezután a vitát berekeszti. 
Kifejti, hogy különösen a püspökvá­
lasztásnál lehetetlen az abszolút több­
ség szükségességének mellőzése. Ezt 
követeli az egyhangúlag elfogadott 
törvény is. Több javaslat merült fel a 
vita folyamán, amelyeket röviden lé­
nyegükben ismertet. Négy indítvány 
van, amelyeket felsorol. Az első kér­
dés az volna, rendeljenek-e el uj vá­
lasztást vagy nem? Erre elrendeli a 
szavazást.

A szavazás névszerint történt. 
Szavaztak összesen 50 en. Ebből az 
indítvány mellett 28, ellene 22 sza­
vazat adatot le; A közgyűlés tehát 6 
szavazattöbbséggel kimondta, hogy 
teljesen uj választást rendel a püs­
pökségre.

nyomorúsága sok olyat is segélyké­
résre fog szorítani, aki az első segély­
kérők között akár túlzott szemérme- 
tesség, akár amiatt nem jelentkezett, 
mert akkor még nem ismerte fel vesz­
tesége egész nagyságát s bízott egy 
esetleges szerencsés véletlenben.

Jött azután a tél. A nedves szo­
bák fűtése kétszeres fűtőanyagot 
emésztett fel, a széjjelrombolt búto­
rok nem cserélődtek ki maguktól 
más, jobbakkal s a megszorult em­
berek száz meg száz segély iránti 
kérvényt adtak be a városhoz.

Csütörtökre azután egybehívták 
őket s egy bizottság, melynek tagjai 
voltak: Both Mór képviselőtestületi 
tag, Márton Elek h. főjegyző. Bé- 
nyey, Bellinger és Schvartz végre­
hajtók, a Rak mányi Jenő gazdasági 

I tanácsos szobájában 1380 koronát 
osztott szét újra a beidézett 80—90 
árvízkárosult között.

Á károsodás aránya szerint 5-től 
50 koronáig jutott segély egy-egy 
behivottnak s ha a kár nagyságához 
mértén elenyészően kicsinyek is ezek 
az összegek, mégis legalább egy kis 
enyhülést, egy kis váratlan és mégis 
várva-várl pénzecskéi jelentenek a 
szegény embereknek.

Egyikük sem keves^lte, legalább 
is nem mondotta, hogy kevesli a 
kapott összeget, mind megköszönte 
és némelyikük valóban meghatottan 
köszönte meg a segítséget.

Érdemes volt végignézni ezt a 
pénzkiosztást, érdemes lett volna lát—

I niok azoknak, kik oly készségesen, 
érző szívvel adták össze ezeket a 
koronákat, melyek most a hideg tél 
ben is meleg, hálás könnyeket íakasz 
toltak némelyik árvízkárosult szemé 
bői és ha nem láthattak is, érezhetik 
a derék adakozók, hogy ezek a hála- 
könnyek legszebb jutalmai áldozat­
készségüknek.

SZÍNHÁZ

pénzkiosztás
a városházán.

flz árvízkárosultak 
újabb segélyezése.

— jan. 17.
Csütörtökön délután nagy felvo­

nulást tartott a városházán a szük­
ség, lehetne mondani a nyomor. Leg­
nagyobbrészt asszonyokból álló tár­
saság töltötte meg zsúfolásig a város­
háza emeleti folyósóját, kik között 
csak elvétve tűnt föl egy-egy férfinek 
borostás, gondozatlan arca, szakado­
zott ködmöne.

Találkozott ugyan közöttük né­
hány jobbruhás vasúti ember, sőt 
több háztulajdonos is, akik azonban 
épen talán a legszegényebbek voltak
a társaságban. .

Az árvízkárosultak egyrészét hív­
ták be csütörtök délutánra a város­
házára, ahol egypár koronával eny­
hítették az árviz által okozott s a tel 
által még fokozott nyomorúságukat. 
Már két ízben osztottak ki pénzt az 
árvízkárosultak között, de igen helyes 
előrelátással nem osztották szét az 
egész, társadalmi gyűjtés s egyéb 
utón befolyt pénzt. Gondoltak mar 
akkor a télre, sejtették, hogy & tél

** Zempléni szerző darabja a 
Nemzeti Színházban. Csak kevesen 
tudják, hogy az ország első drámai 
színpadán, a budapesti Nemzeti szín­
házban tegnap, pentoken este bemu­
tatott „Matyólakodalom“ szerzője, ha 
rég el is származott közülünk s im 
már minden izében fővárosi ember 
is, de mégis csak zempléni szárma 
zás, akit a rokonság, vérség még most 
is sok szállal fűz ide. Garamszegi 
Sándor, aki egyúttal jeles művésze a 
Nemzeti színháznak, tegnap jelent 
meg először mint szerző, a világot 
jelentő deszkákon. Garamszegi egyéb 
ként is nagyon érdekes ember, sok 
oldalú tehetség, aki különös karriert 
futott meg. Alig pár esztendővel ez 
előtt még cs. és kir. főhadnagy, — 
a hadsereg egyik képzett, jeles tisztje, 
— volt s mint ilyen fedezte fel ma 
gában a szinésztehetséget. Kilépett, 
szerződést vállalt s rövid vidéki sze 
replése alatt oly nagy sikereket ara­
tott, hogy hamarosan a Nemzeti Szín­
ház szerződtette s ennek most egyik 
előkelő tagja. Legújabban pedig egy 
pompás színdarabbal lepte meg az 
irodalmi világot, a Matyólakodaiom 
mai, melyet a Nemzeti Színház drá- 
mabiráló-bizottsága előadásra elfoga­
dott s melynek sikerében az igazga 
tóság annyira bízott, hogy a főszerep 
eljátszására Blahánét kérte fel s a 
premierre nagy és költséges előkészü 
leteket tett.

A Garamszegi név csak művészi 
neve a müvész-iró-főhadnagynak, 
lódi neve Goitsch Sándor ésjogadolt 
fia Géczy Istvánnak, a köztisztelet 
ben álló homonnai ügyvédnek, aki­

hez egyébként a vérség is fűzi, 
amennyiben Géczy István nővérének 
az édes fia. Korán árvaságra jutván, 
nagybátyja fogadta örökbe és ne­
velte fel.

A bemutatót egyébként, mint 
Budapestről jelentik, a közönség igen 
szimpatikusán fogadte. Bár a mü szín­
padi cselekménye kissé sovány, a 
népélet ügyes rajza, a darab életből 
ellesett alakjai és főként a nagy- 
szeiü előadás, melyben Blaháné, 
Rózsahegyi és Gyenes ragyogtatták 
művészetüket, nagyon tetszettek.

** Hornyay Janka búcsúja. Szer­
dán a Cigányprímás Sarika szerepé­
ben búcsúzott, — úgy tudjuk azon­
ban, hogy nem véglegesen, — lior- 
nyay Janka, az újhelyi közönség be­
cézett vendégmüvészuője. Ebben a 
szerepben is nagy sikert aratott nagy­
szerű színpadi mozgása és hódító 
tánca ; bár tény, hogy ezúttal is küz­
denie kellett a Kürtby Böske talpra­
esett alakításának emlékévei s ép 
ezért a sikere nem is volt olyan fen- 
tartás nélküli, mint a tavalyi estéken, 
amidőn a közönség úgyszólván csak 
akkor látta meg igazán a darabot, a 
mikor Hornyay játszott benne. A szí­
nükig megtelt ház egyébként nagy 
élvezetet falait a Cigányprímás kü­
lönben is jeles előadásában s a ven- 
déginüvésznőn kivüi sokat tapsolt 
Kellen Rózsinak, Lugosinak, Rét­
helyinek és Gömőrinek is.

A páratlan nepszerüségü Jancsika 
minden valószínűség szerint móg 2—3 
estén vendég lesz e szezonban az új­
helyi színháznak, melyben többek kö­
zött azt a tüneményes és az utóbbi 
időben lehetetlennek látszó művésze­
tet is bemutatta: hogyan lehet telt 
házat csinálni.

** Sztrájkol a gólya. Csütörtö­
kön vörös szinlap hirdette, hogy ez 
estén a színpadon nem a legépülete­
sebb dolgok lógnak vaílaserkölcsi 
alapon lejátszódni; konstatálhatjuk 
azonban, hogy a piros színnek nincs 
olyan haragos árnyalata, mely méltó­
képen jelképezhette volna távolsá­
goknak azt a láncolatát, melyet a 
Sztrájkol a gólya színpadra hozott.
A darabról bővebben nem Írhatunk, 
mert ha csak némileg bele akarnánk 
bocsátkozni az ismertetésébe, kény­
telenek volnánk mi is vörös papiro­
son megjelenni, annak jelzéséül, hogy 
ez a számunk nem bakfisok kezébe 
való. — Az előadás nagyon jó volt.
A női főszerepben Kürtby Böske 
ezúttal beigazolta, hogy nemcsak vér­
beli primadonna, de kiválóan tehet­
séges szii észnő is. Ügyes volt Peré- 
nyi Sári is. A férfiak közül ellen­
állhatatlanul mulatságos volt Ligeti, 
de a legnagyobb dicsérettel kell meg­
emlékeznünk Heltairól, erről a fiatal 
színészről is, ki mindig jobban meg­
győz arról, hogy tehetségére a leg­
szebb jövő vár. Kitűnőek voltak Rét­
hely és Lugosi is.

** Cifra nyomorúság. Tegnap 
este Szerdahelyi jutalomjátekául klasz- 
szkus est volt a színházban. Szerda­
helyi komoly művészi törekvését di­
cséri, hogy Csiky Gergelynek ezt az 
úttörő darabját választotta jatalom- 
játékául. A színház szépen megtelt 
közönséggel, melyre a pár évtizedes 
darab még most is nagy hatást tett. 
De valóban, az első igazi magyar 
társadalmi színmű még most sem 
látszik elavultnak, sőt helyenként 
valósággal aktuálisnak tűnnek fel 
Csiky helyzetei, jeléül a darab igazi 
maradandó értékének. Szerdahelyi 
alakítása sok jellemző erőről és szín­
padi routinról tanúskodott. A közön­
ség sok tapssal ünnepelte a jutalma­
zott. Mezey Kálmán kabinet alakí­
tást nyújtott a diurnista szerepében s 
kiválót nyújtott még Mészáros Aran­
ka, aki énekes színésznő létére a drá­
mai előadásoknak is egyik erőssége.
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Ha ón király volnék... Kosa- 
róczon, — a magyarosítás jó­

voltából Kosárvágásán, — jártam.
Már jártam ott egyszer télviz ide­
jében. Akkor úgy vonultam be, 
mint egy első vizitációt tartó fő­
szolgabíró, a Krúdy Gyula 50-es 
éveinek kellős közepéből, — 4 ló­
val, 2 kocsissal, kísérettel, mert 
biz a tengelyig érő agyagos, csúf 
sárban úgy elakadt a rozzant ta- 
lyigám, hogy 4 ló, meg egy sereg 
ember kellett hozzá, hogy kikec­
meregjek. Akkor szidtam a felvidék 
sarát, átkoztam a közigazgatást, 
útadó sikkasztással vádoltam az 
egész világot, mig ma, amikor kis 
gyufaskatuiyanyi szánkóm csilin­
gelve siklik a tündöklő fehér ha­
von át, nevetek a múltkori zsörtö- 
lődésemen s el se hiszem, bárki is 
mondaná, hogy ilyen pompás ut 
rossz is lehetett vón valamikor, egy­
kor, télviz idejében.

Csodálatos szép ez a vidék. A 
tiszta, éles levegőben megkétszere­
ződik a látás határa. Fenyő a bük­
kel váltakozva siklik el a szemem 
előtt. Itt-ott apró bokor sötétedik 
ki a fehér hómezőből, mint egy- 
egy nagy bámuló nyitott szem. 
Távolabb feketén, komoran bámul 
ream a szálerdő. Egy-egy csendes 
kis falu mozdulatlan lapul meg 
gödrében, — mint a nyúl, — feje 
felett magasan épült templomának 
tornya vigyáz csendes álmaira. 
Domb kergeti a völgyet, erdő a 
mezőséget s ebbe a nagy végtele­
nül diszkrét csendbe csak az én tót 
kocsisom lassú mormogása vegyül 
néha bele. Az én kocsisomé. Nagy 
fiú, elmúlt már talán-tán 12 éves 
is. Nagy, mert az igazi nagyja 
Amerikában van. Itthon, a kis 
fiuk erőszakkal lettek olyan „igen 
nagyok". Kicsi ködmönébe ^burko­
lózva néha-néha egyet hátrafelé kö- 
hint, azután reám néz, várja a szava­
mat. Visszafordul, majd későbben 
talán, — gondolja, — mert hogy a 
legszebb természeti képből is sok 
egy kicsikét az a 10 és néhány 
kilométerecske, tudja azt nagyon 
jól. Rámkerül még a sor, villan ki 
a szeme szögletéből. Es tényleg 
rákerül. Lassan kezdi. Először hüm- 
mög egy párat. Azután minden 
semmiséget magyaráz, végre csak 
ő beszél. Most ép egy mesét mond:

„Hát úgy volt az Uram, hogy 
három tót ember azon törte fejét, 
hogy hát hogy is volna, ha egy ép 
közülök magyar király volna, vagy 
azzá lehetne.

Az egyik megszólal: „Hát én 
bizony „bratyi" sarju szénán hál­
nék, tejbe feredőznék, vájba mosa­
kodnék, szalonnát eszgólnók, jáj 1
de jól is élnék".

A másik szól: „En meg ellop­
nék 100 pengőt, oszt megszöknék
vele". .

A harmadik busán lehorgaszta
fejét, mintha orra vére a kezére
folyna. rTIí

Kérdezi a másik kettő; „Hát te
mit kívánnál" ?

Pityergősre fordul a harmadik 
szája, szinte süvít belőle a szó: 
„Semmit, épensóggel semmit. Mit 
is kívánhatnék különben, — Iste­
nem, — amikor ti kelten már min­
den földi jót elkívántatok előlem".

Eddig volt a mese! Csend lett 
utána. Elábrándozott az ón tót ko­
csisom. Tán épen király volt s puha 
meleg szénán heverészve „eszgélt 
fehér hó cipóval paprikás szalonnát.

A szavam veri fel: „Hát te mit 
kívánnál" ?

Mosolygósra nyúlik az arca, 
szemérmesen lesüti a szemét, úgy 
böki ki lassan, alig hallhatóan:

„Egy szivart mladi pan". Adtam 
neki. Talán kiskirállyá tettem. Nem 
talán, biztosan.

Nagyot zökkent a szán, azután 
megállóit. — Kosaróczon voltunk.

Bibi.
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— Szerkesztőségünkből. Dr. Ge- 
rőcz Kálmán sárospataki jogakadémiai 
tanár, szerkesztő-társi minőségben be­
lépett lapunk szerkesztőségébe. Dr. 
Gerőcz ez elhatározása rajtunk kívül 
bizonyára örömet kelt olvasóközönsé­
günkben is, mert dr. Gerőcz Kálmán 
nemcsak mint. a sárospataki jogaka­
démia tudós tanára, hanem mint a 
„Felvidéki Újság" sok éven át volt 
főmunkatársa is, működésével feltét­
lenül emelni fogja lapunk szellemi 
nívóját.

— Lelkész! kinevezés. Miklóssy 
István hajdudorogi püspök a Damja- 
novich Ágostonnak újhelyi lelkésszé 
való kinevezése által megüresedett bod- 
rogszerdahelyi lelkész; állásra Slep- 
kovszky Sándor nyircsászári-i gör 
kath. lelkészt nevezte ki. Slepkovszky 
a napokban már el is foglalta állását,

— Kinevezés. Meczner Gyula fő 
ispán Fűleky Imre jegyzői Írnokot 
az ujcsanálosi anyakönyvi kerületbe 
teljes hatáskörrel anyakönyvvezető- 
helyettessé kinevezte.

— Antal Gábor püspök meghalt. 
Antal Gábor, a dunántúli református 
egyházkerület püspöke s rangban leg­
idősebb szuperintendense a magyar­
honi reformátusoknak, szerdán éjjel 
két órakor Komáromban meghalt. A 
hetvenegy éves püspök halála nem 
jött váratlanul, mert két esztendő 
óta állandóan betegeskedett, az utolsó 
hat hét alatt pedig annyira elhatal­
masodott rajta a gyomorrák, hogy 
mozdulni sem tudott ágyában.

— Tokaj küldöttsége a kormány­
nál. Mint megírtuk Tokaj küldöttsége 
e héten utazott fel a fővárosba, hogy 
a kormány elnöknek s az egyes szak- 
minisztereknek átnyújtsa a memoran­
dum egy -egy példányát. A küldött­
séghez csatlakoztak Tarczal és Bodrog- 
keresztur képviselőtestületének kikül­
döttei is.

A küldöttség a képv. házban fel­
kereste Beöthy Pál házelnököt, ki 
Horváth János beszéde után válaszolt 
s válaszában megígérte, hogy Tokaj 
kérelmét pártolni fogja s oda fog 
hatni, hogy az egyes minisztériumok­
ban Tokaj kérelmei kedvező elintézést 
nyerjenek.

Ugyanily értelemben válaszolt 
Sándor János belügyminiszter is a 
nála tisztelgő küldöttségnek. Azután 
a vall. és közokt. minisztert keresték 
fel, akinél a polg. iskolának 7 osz­
tályúvá való fejlesztését és a népis­
kolák államosítását kérték. A minisz­
ter határozott Ígéretet nem tett a 
polg. isk. ily irányú fejlesztésére, 
mert hiszen a polg. iskolák 7 osz­
tályúvá való fejlesztése a vajúdásnak 
legelső stádiumában van. A népisko­
lák államosítására azonban Tokajra 
nézve előnyös Ígéretet tett.

A küldöttség ezután báró Kazy 
József földmivelésügyi államtitkár 
előtt fejezte ki azon kérelmét, hogy 
a tokaji Ínség enyhítésére földforga­
tás, akác- és füztelep létesítésére a 
minisztérium bizonyos összeget folyó­
sítson. Kazy államtitkár a küldöttsé­
get biztosította arról, hogy a kérel­
met pártolni fogja.

— Egy orvos ünneplése. Dr. Frle­
dér Zsigmond, Zemplénvármegy tb. 
főorvosa, a Bodrogköz járásorvosa ez 
év január 1-én nyugalomba vonult. 
Bodrogköz társadalma ez alkalommal 
nagy ünneplésben lógja részesíteni a 
kiváló férfiút, aki több mint négy év­
tizeden keresztül teljesített kiváló 
orvosi buzgóságával páratlan becsü­
lést és általános szeretetet vívott ki 
magának. Az ünnepi társasvacsora 
január hó 25-én lesz Királyhelmeczeu 
a „Rigó" és a „Bodrogközi Kaszinó" 
termeiben, a részvételre jelentkezni 
Aozél Izidornál, a Bodrogközi Taka­
rékpénztár főkönyvelőjénél lehet. Vá­

rosunkból is sokan készülnek át­
menni Helmeczre, a megyeszerte 
nagyrabecsült és közszeretetben álló 
orvos jól megérdemelt ünneplésére, 
aki a puritán polgári erényekkel bő­
velkedő példás életével mintaképül 
szolgálhat. A lársasvacsorán a vár­
megye hivatalosan is képviseltetni 
fogja magát.

— A Szabad Lyceum második es­
téjét a főgimn. fizikai előadótermében 
holnap d# u. 5 órakor Kertész Ödön, 
a polg. fiúiskola kiváló igazgatója 
tartja, mely alkalommal „Katona Jó­
zsef élete és müvei“ címen fog elő­
adást tartani. Az előadás vetített ké­
pekkel történik. Belépő-díj 20 fillér.

— Táncmulatság az Erdélyi Já­
nos szobra javára. A sárospataki fő­
iskola tanuló ifjúsága „Magyar Iro­
dalmi Önképző Társulat"-a és „Erdé­
lyi Önképzőkörbe, Erdélyi János Sá­
rospatakon 1914-ben felállítandó szob­
rának javára 1913. dec. hó 6-ára ter­
vezett szinielőadással egybekötött tánc- 
mulatságát 1914. január 24-én fogja 
megtartani. A kiküldött rendező bi­
zottság lankadtlan buzgalommal mun­
kálkodik a nemes cél s a siker érde­
kében. Az előkészületek már megkez­
dődtek. Színre kerül Farkas Imre: 
„Iglói diákok" című négy felvonásos 
színdarabja. A női szerepre a rende­
ző-bizottságnak sikerült Rácz Jenőné 
úrnőt megnyerni, kinek széles kör­
ben ismert kiváló színpadi játéka, le­
bilincselő szép hangja biztosítja a 
színdarab sikerét. A férfiszerepekben 
az ifjúság kipróbált erői játszanak. 
Beléptidij: személyenként 2 korona, 
családonként 3 személyig 5 korona. 
Jegyek előre válthatók a Főiskola és 
Fischer Lajos könyvkereskedésében. 
Felhívjuk a közönség becses figyel­
mét a szezon igen nagy sikerrel biz­
tató első mulatságára, hogy a nemes 
cél érdekében pártolja a sárospataki 
főiskola ifjúságának nemes törek­
vését.

— Leleplezett gyermekkinzó. To­
kajból jelentik a következő szomorúan 
érdekfeszitő történetet: É hónap ele­
jén Gyöngyössy Lajos városi jegyzőt 
arra figyelmeztették névtelen levélben, 
hogy Süveges Sándorné a gondjaira 
bízott lelenc gyermekeket állandóan 
sanyargatja, kínozza és a legkisebb 
hibákért is hallatlan kegyetlenséggel 
bünteti. Gyöngyössy a névtelen leve­
let a csendőrséghez jutatta, ahol a 
nyomozást azonnal megindították. A 
csendőrség a nyomozás során felhá­
borító tényeket derített ki. Süveges 
Sándorné, ki állandóan 3—4 lelenc 
gyermeket tart, brutálisan, minden 
emberi érzésből teljesen kivetkőzött 
kegyetlenséggel bánt a reá bízott 
gyermekekkel. A többi között a nála 
lévő 3 éves kis leánynak, Visokai 
Mariskának, ki egyik decemberi na­
pon a szintén lelenc Sóhajda Rozália 
kenyeréből kis darabot letört, bünte­
tésből kezeit összekötötte s odaszori- 
totta a tüzes vaskályhához s addig 
tartotta ott, mig a kis leány kezei 
teljesen összeégtek. A súlyosan sérült 
kis leányhoz orvost nem hivott s a 
szerencsétlen gyermek rettenetes kí­
nok elszenvedése után meghalt. Az 
utolsó napokban elhivta ugyan a 
szerencsétlen kis leányhoz dr. Róth 
Vilmost, de az orvosi segítség már 
későn érkezeti. A csendőrök jelentése 
alapján a büntető eljárást megindítot­
ták a bűnös asszony ellen, a nála levő 
3 lelenc gyermeknek más családnál 
való elhelyezéséről pedig gondos­
kodtak.

zbmplBn.
__ Kanyaró és rórheny járvány

Szerencsen-Szerencsen a kanyató és
vfrhen„VméSben“épetl fel! hogy
ti összes népiskolákat hatóságilag 
bizonytalan időre bezárták

1 Vasutasok bálja Misko czon A
Máv Tisztviselők Műkedvelő Köre , 

mely a miskolezi üzletvezetósóg köz­
pontjában alakult s melynek az egyes 
állomásokon is sok tagja van, éven­
ként a legfényesebben sikerült tánc- 
mulatságot rendezi Miskolezon a h.«- 
róna szálló termeiben, ahol mintegy 
néeVezer ember szokott megjelenni. 
A páratlan sikeren felbuzdulva, a 
Tisztviselők Köre az idén január ho 
24-én még nagyobb szabású téncmu- 
latsáa tartását határozta el. A hatal­
mas méretű estély, az előjelekből ítélve, 
túl fogja szárnyalni az előző évi si­
kereket. A háromszáz tagú rendező 
bizottság, hogy a közönség nagy ér­
deklődését honorálhassa, az idén jó­
val nagyobb arányban gondoskodik 
arról, hogy a közönség megtalálja 
mindazt ami szórakoztató, mulattató 
és kedves. A meghívók szétküldését 
már megkezdette a rendező bizottság. 
Akik tévedésből nem kaptak, fordul­
janak ez iránt a „Máv. Tisztviselők 
Műkedvelő Köre" elnökségéhez. (Mis- 
kolez, Üzletvezetőségi palota.)

— Eltűnt gyermek. Az újhelyi 
rendőrség a következő körözést bo­
csátotta ki: Géczy Mihály sátoralja­
újhelyi lakos vincellér szolgálatában 
álló Hardovics Mihály 12—13 éves, 
korához mórt termetű, sötét-szőke 
hajú, hosszas arcú, polgári ruhába 
öltözött, nevetős arcú, csak magyarul 
tudó és beszélő fiú, folyó hó 8-án 
hajadonfővel és mezítláb Sárospatak 
felé távozott és azóta magáról életjelt 
nem adott. Föltehető, hogy valamely 
szőlőhegyi, vagy alsózemp;éni község­
beli lakó szánalomból magához vette 
és magánál tartja. A rendőrség kéri 
a hatóságokat, hogy nyomozzanak az 
eltűnt gyermek iránt s eredmény ese­
tén értesítsék az újhelyi rendőrkapi­
tányságot.

— 1914. pirosbetüi. Hatvanhat 
pirosbetüs nap van 1914-ben. Mind­
össze egy ünnepnap esik vasárnapra. 
A ketiős ünnepek száma bizonyára 
ki fogja elégíteni azokat, akik szere­
tik a vakációt. F, bruár kettős ünnep­
pel kezdődik. Elseje vasárnap, máso- 
dika pedig Gyertyaszentelő. Husvét 
április 12 és 13-ára esik. Pünkösd 
ünnepe ez idén két hónapban van. 
Pünkösdvasárnap május 31-én lesz, 
pünkösdhétfő pedig junius elsején. 
Augusztus közepén is kettős ünnep 
lesz, 15-én, szombaton Mária meny­
bemenetele, 16 an pedig vasárnap. 
November egyetlen ünnepnapja : Mind­
szentek, vasárnapra esik. A karácsony 
hármas ünnep lesz.

— Egészséges katonákat! Az idei 
sorozások hosszabb ideig fognak tar­
tani, mint más alkalommal s ennek 
magyarázata egy honvédelmi minisz­
teri leiratban rejlik. A honvédelmi 
miniszter leírt a törvényhatóságokhoz, 
hogy a sorozó napokat szaporítsa, 
mert a sor alá kerülő újoncokat ala­
posan meg kell vizsgálni. A hadse­
regnek egészséges katonákra van 
szüksége s hogy ezt elérjék, a sorozó 
bizottságnak minden legényt alapo­
san kell megvizitálni, nehogy a fe­
lülvizsgálatokon tömegesen jelentkez­
zenek a szolgálatképtelenek.

— Nincs csúnyább a lakás üres 
falainál. írjon a Képes Hét kiadóhi- 
vatalához és ön jóformán ingyen tiz 
művészi színes, a legkényesebb mű­
vészi Ízlést kielégítő képpel díszít­
heti fel lakása csupasz falait.

A motorbenzin kedvezményes 
ara. A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekelt kisiparosok tudo­
mására hozza, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter a motorbenzin mérsé­
kelt eladási, azaz a kisiparosok által

fizetendő árát az érdek eltkiuZl? 
mitó gyárakkal történt megállS0' 
alapján március hó 31-jg 
további intézkedésig 24 kn,,!6!?68 
állapította meg. 8 koronk

Okleveles jegyzőt
ki józan életű, megbízható és «i 
zői teendőkben teljes képzettségi?' 
Fizetése havi 120 korona és szó' 
mához s tehetségéhez mérten ;̂ 
mellékjövedelemre is számithaMÍ
beválik, a rendszeresített segédig 
állásra be lesz választva és i0íiPZÍ 
vőre lehet kilátása. Ajánlatok d°'
£rira (Mára™«4í

Január 17 Január 17.

Az uj „I
gummfsarok 

előnyei;

Rendkívül tartós, kiválóan ruganyos 
formája ideális. Bersanmiívek Yi

IPAR ES KERESKEDELEM.
Közgyűlési naptár.

Gálszécsi Polgári Takarékpénz­
tár. Január 20-án, d. e. 10 órakor.

Bodrogközi Gazdák Takarékpénz­
tára és Jelzálogintézete. Január 21-én. 
d. u. 2 órakor.

Sátoraljaújhelyi Takarékpénztár. 
Január 25-én, d. e. 10 órakor.

Hitelbank részvénytársaság Sá­
toraljaújhely. Február 1-én, d. e. 10 
órakor.

Központi Takarékpénztár. Febr. 
1-én, d. u. 3 órakor.

Tokaj Hegyaljai Takarékpénztár. 
Február 1- én, d. e. 10 órakor.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarék- 
pénztár és Hitelegylet. Február 2án, 
d. u. 3 órakor.

Gálszécsi Takarók- és Hitelpénz­
tár. Febr. 3 án, d. e. 10 órakor.

Zemplénmepyei Kereskedelmi-. 
Ipar-, Termény- és Hitelbank. Február 
8-án, d. e. 10 órakor.

Felelős szerkesztő : Dr. Adriányi Béli.
... ) Teleky Sándor

Szerkesztők: J .} Dr. Gerooz Kálmán.
Helyettes szerkesztő : Polányi Lajos. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

Nem ok nélki
részesíti előnyben a 1( 
több háziasszony a „Való1 
:Franek: kávépótlékot 

Ezt az előnyei: 
a fűszeres íz, a szép Sí 
és nagy kiadóság a hasZ
latban, eredményezik-
mg cm 115,26190

Ezen rol
idült köhögésben] 
ingyen és bérmel
„Gyógyithatók-e 
orvosok e teát mii 
Tea nem titkos sí
hogy a vagyontalaí 
nemüsége iránt tál 
ból, és pedig teljesf
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5. Az 19[
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hv

han ruganyos,
Bersonmuvek V1L

EKEDELEM.
naptár.
ri Takarékpénz- 

1 e. 10 órakor.
Iák Takarékpénz- 
ete. Január 21-én,

I Takarékpénztár. I 
10 órakor, 
ónytársaság Sá- 
r 1-én, d. e. 10

pkpénztár. Febr.

[Takarékpénztár.
10 órakor.
B’olgári Takarék- 
fet. Február 2 án,

Bk- és Hitelpéuz- 
I 10 órakor.

Kereskedelmi-, 
Itelbank. Február

kdrlányl Bél*, 

foándor 
póz Kálmán. 
Irányi Lajos, 

lyul*.

Gyógyithatók-e a tüdőbajok í
Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsucshurutban, 

idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden beteg kap tőlünk MF* teljesen 
ingyen ób bérmentve ogy ábrákkal ellátott könyvet ú'ta E>r. med. G. Guttmaun, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja:
„Gyógyithatók-e a tüdőbajok ?u Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkból. Sok ezren dicsérik, akik eddig használtáLGyakorló 
orvosok e teát mint kiváló diétjkumot használták és dicsérik tüdőgümőkórnál (sorvadásnál) asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez’.a
Tea nem titkos szer, Lieber-füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Áz ára oly jutányos, 
hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden koczkázat nélkül kipróbálhassa és bajának mi- 
nemüsége iránt tájékozódhassák, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a Gyógyithatók-e a tüdöbajok? czimü könyvet és egy próbát a teánk­
ból, és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot Írni pontos címével az alábbi cégnek. Puhlmann & Co., Berlin 898. Müggelstrasse 25.

■
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9 Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegylet
t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak

az 1914 évi február hó 2 án délután 3 órakor
az intézet saját helyiségében tartandó

XLI-ik évi

rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény 

megadása feletti határozat.
5. Az 1913. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
6. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint az 

évi zárszámadás nyolez nappal a közgyűlés előtt, az intézet helyisé­
gében megtekintés végett kifüggesztett.

Kelt Sátoraljaújhely, 1913. deczember hó 27 én tartott igazga­
tósági üléséből.

Az igazgatóság.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő
szakaszára:

43. §. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak 
részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés meg­
kezdése előtt az intézet igazgatóságánál letéteményezni.

Wilhelm Henrik utóda

..tim, BLUM GÉZA SS4.
SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes lakberendezések: ebédlő-, háló-, úri- és szalon- 
__________________________ szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból.

Vas- és rézbutor.
== MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmiina, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegei készítését bármely színben és méretben elvállalok.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla ágf^teritőlr.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

4937/1913. tkvi sz.

Árverési hirdetményi Kivonat.
A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint tele- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Pau­
lának Szatmári Menyhért elleni végrehajtási 
ügyében a végrehajtási árverés 680 korona 
töke, ennek 1912. évi április hó 6-tól járó 6°/o 
kamatai, 70 korona 90 fillér már megállapított, 
valamint 26 korona jelenlegi és a még felmerü­
lendő költségek, továbbá ezennel csatlakozottnak 
kimondott:

1. Pauliczky Gusztáv javára 1200 kor. tőke 
és jár.

2. Bodrogközi Gazdák Takarékpénztára és 
Jelzálogintézete Rt. királyhelmeczi ezég javára 
1768 kor. tőke és jár., 5000 kor. tőke és jár., 
1082 kor. tőke és jír. és 144 kor, tőke és jár.

3. Friedlender és Glück ezég javára 624 
korona 81 fillér tőke és jár.

4. Királyhelmeczi Gazdasági és Kereske­
delmi Bank R.-t. javára 600 kor. tőke és jár.

5. Nagy Paula javára 61 korona 76 fillér 
költség kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz. 
144. !j-a és az 1908: XLI. t.-czikk 2l-ik és 
következő §-ai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék és a királyhelmeczi kir. járásbíró­
ság területén fekvő :

1. a zemplénagárdi 517. számú betétben A. 
I. 104. és 105. hrsz. alatt foglalt bel és külin- 
gatlanokból Szatmáry Menyhért (nős Hurka Ho­
norral) nevén álló ’/,-ed résznyi jutalékra 887 
koronában,

2. a zemplénagárdi 540. számú betétben 
A. 1. 195#. 1963/1. és 1951/2. hraz. alatt foglalt 
külingatlanokból Szatmáry Menyhért (nős Hurka 
Honorral) nevén álló s/4-ed résznyi jutalékra 
982 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árakban elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett 
ingatlanok az 1914. évi január hó 28. napjá­
nak délelőtti 9 órájakor Zemplénagárd község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 100/0-át, vagyis 88 korona 
70 llért és 98 korona 20 fillért kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni.

Az 1908 : XLI. t.-cz. 21. §-ában felsorolt 
árverezők bánatpénzt letenni nem kötelesek,

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1913. évi okt. 7-én.

Hork*y,
kir. jbiró.

um

■
m
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0 '
0 49/1914. szám Sátoraljaújhely r. t. Táros árraszététől.
0

| Árverési herdetmény.
0 Sátoraljaújhely r. t. város árvaszéke részéről köz-
0 hírré tétetik, hogy kk. Hlinyánszky János és Margit 
0 tulajdonát képező és a sátoraljaújhelyi 51. számú tkvi
0 betétben 2754. és 2755. hrszámok alatt foglalt és 450
0 koronára értékelt Nagycseprei dűlőben levő parlag az 0 1914. évi január hó 22-én d. e. 9 órakor a városi
0 árvaszék hivatalos helyiségében a közgyámnál megte-
0 kiüthető feitételek mellett nyilvános árverésen el fog
pl adatni.
S Sátoraljaújhely, 1914. évi január hó 15-én tartott
gj árvaszéki ülésből.
0 Székely,
0 árvaszéki elnök.
00 I
^B10a0BlBlPia000BBg0l00000000000Bi
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ll0znj ho-'y Sátoraljaújhelyben, Kazmezy-utcza 5. az.

.-íarassíaSíssrMs
Gondviselés11 keresztény temetkezési vállalatot

5L~. - ».»>* »&« sssá&ttsa?—;
«SS»^*sSS« ísmsí «
ssr25sisAfiis ? -masss & ». =*— • —
lidabb árak mellett szolgálja ki. onrUióemknél is lelkiismeretesen, pontosan teljesít

Vidéki megbízásokat bármily csekély megrendeléseknél is Kiváló tisztelettel
r _ . * i

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely.
q „G0*ELÉ5“ keresztény temetkezési vállalat.

579/1. 1913. vígr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. é í LX. 

t -ez. 102. §-a értelmében ezennej közhírré
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
1913. évi 4057 számú végzése következtében dr. 
Mandel Gyula varannói ügyvéd által képviselt 
Schwarcz Ignácz javára, 168 korona 50 fillér s. 
iár. erejéig 1913. évi junius 2i-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felüfoglalt és 
C70 koronára becsült következő ingóságok u. 
m. : kocsik, bútorok stb. nyilvános árverésen et-
aditnak. ...

Mely árverésnek a galszécst kir. járás- 
bíróság 1913. V. 202/1. sz. végzése folytán 168 
korona 50 fiilér tőkekövetelés, ennek 1913. 
évi február hó 4. napjától járó 6% kamatai, 
268 kor. 50 fill, után 1913. évi január hó lo tol

járó 6°/0 kamata, V.% vá,tódij é® e/di,g “ ?£' 
szes biróilag már megállapított ko.tségek er < - 
alperes lakásán Parnön leendő megtartásúra 1»14.
évi január ho 24. napjának d. u. 3 óraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, og) az 
érintett ingóságok az 1881. LX. törvényeik ' 1 
és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés melle , 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsa-on 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások ,s le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt Gálszécs, 1914 január hó 10-én.

Lakatos István,
kir. bir. végrehajtó.

E0B0BBBBB000BB0I0B00B00BB00B0^
1 north British And Mercantile Insurance Company a

MEGHÍVÓ.

9 Bátócsi Takarék- és Hitelpénztár
1914. évi február hó 3-án Délelőtt 10 órakor

saját helyiségében megtartandó

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

(Északangolországi és Kereskedelmi Biztosító-Társasági
Alapittatott 1809. évben.

Van szerencsénk a t. ez. közönséget értesíteni, 
hogy Sátoraljaújhelyben Főutcza 8. szám alatt 
Alexander Vilmos ur vezetésével egy

kerületi főügynökséget
létesítettünk.

A társaság legelőnyösebb föltételek mellett biztosit 
tűz (villámcsapás) ellen : épületeket, terményeket, gazda­
ságokat, árukészleteket, gyárakat, valamint betöréses 
lopás, rablás és pénztári küldöttek kirablása ellen is.

0
0
0
0
0
0
000
0
000
0
0
00

0 A társaság vagyona 1912. év végén volt 683 millió Kor. 0
0 Biztosítások fölvételére képviselőnket kívánságra szívesen küldjük. |
tRi.^raraw>sjpvsiBiwwglgl>aa!aiBElBBSS00000SÍ

rendes évi közgyűlésére ü 11000000000000 00000000000000®!
a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

fi közgyűlés tárgyai:
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelen­

tése
*3. Az 1913. évi mérleg megállapítása, a nyeremény 

felosztása és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő- 
bizottságnak a felmentvény megadása.

4. Elhalálozás folytán megüresedett egy igazgató- 
sági állás betöltése.

5. Az alapszabályok értelmében esetleg beadandó 
indítványok tárgyalása.

85/1914. szám. Sátoraij aiijhely r. t. város árvaszékétöl.

Az igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. város árvaszéke részéről köz­

hírré tétetik, hogy kk. Marczineskó Ferencz tulajdonát 
képező és a sátoraljaújhelyi 1548. sz. tkvi betétben A. 
+ 1. sor 2372. hrsz. alatt jegyzett B/3. sorszám alatti 
V8 résznyi ingatlan 1914. évi január hó 22-én d. e. 9 
órakor az árvaszék hivatalos helyiségében a városi 
közgyámnál megtekinthető feltételek mellett nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Sátoraljaújhely, 1914. évi január hó 15 én tartott 
árvaszéki üléséből.

Székely,
árvaszéki elnök.
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®"HIRDETMÉNY.

4 zcmplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termén;

tatSSBBI

cs hitelbank
részvényesei

a f. 19M mi február hó 8-án délelőtt 1D érakor
Sátoraljaújhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XLW. évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak:

1. Közgyűlési elnök és jegyzőkönyv hitelesítők választása.
2. Az igazgatóságnak évi üzleti jelentése.
4. Az^im-ik6évi°méárfegkmeegállapitása, a nyeremény felosztása és az osztalék kifizetése iránti határozat.

5. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény.
6. Sorrendben kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése.
7. A felügyelő-bizottság 3 rendes és 2 póttagjának megválasztása.
Minden részvénves ki akár személyesen, akár meghatalmazottja által a közgyűlésen résztvenni kivan, felkéretik, 

hogy az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző na­
pokban az igazgatóságnál elismervény mellett letétemenyezm szíveskedjek.

Kelt Sátoraljaújhelyben, 1914. évi január hó 5-en. igazgatóság.
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ü „Központi Taharéhpénztár Részvénytársaság"
Sátoraljaújhelyben

1914. évi február hó 1-én délután 3 órakor
XX ik évi

rendes közgyűlését
tartja az intézet helyiségében, melyre t. részvényeseit

ezennel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az osztalék megállapítása s nyereség felosztása

tárgyában határozat hozatal. ,
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentve-

nyének megadása.
4. Esetleges indítványok.
Sátoraljaújhely, 1914. évi január hó 12-én.

Az igazgatóság.

Az igazgatóság és felügyelő bizottsági jelentés, valamint 
az évi zárszámadás nyolcz nappal a közgyűlés előtt az intézet 
helyiségében kifüggesztetik.

Az alapszabályok 51. § a szerint a közgyűlésen csak azon 
részvényes vehet részt, ki a közgyűlés megtartása előtt egy 
nappal saját nevére irt részvényt tett le az intézetnél.

Tavaszi vetőmagvakat,
államilag ólomzárolt magyar származású. lóhere 
és lucernamagot, bükköny s répamagot, tavaszi búzát, 
vető árpát, első rendű minőségben jutányos árban
ajánl

Grünbaum Simon termény és magkereshedo
Sátoraljaújhely.

Nincs többé piszkos kéz! I
Törv. védve ' Törv. védve !

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-ut- 

czában tiz szobából, spa- 
lettás ablakokkal, für­
dőszobával, zárt veren- 
da, betonirozott pincze 
10 lóra való istálló, 
kocsiszín és egyéb mel­

lékhelyiségekből álló 
ház szabadkézből eladó.

Közvetítők kizárva.

Czim: a kiadóhivatalban

60

kv

RENOFIN
eredeti 
svéd tisztító szer piszkos kezeknek.
Óriási doboz 50 fillér, eredeti dodoz 30 fillér.
Főraktár: Lefkovics Miksa füszerkereskedő Rákóci- 
utea 38. — Raktárosok: Bilanovits P. és Társa 
füszerkereskedő, Hercz Kálmán és Fia vaskeresk., 
ifi Klein Jakab festékkeresk., Kluger Jenő illat- 
szertára, Mandel Ignác füszerkeresk., Primcho Ja­
kab füszerkeresk., Tóth Lajos füszerkeresk. és Vil- 

kovszkv Kálmán füszerkereskedésében.
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.HITELBANK" részvénytársaság
1913. évi deczember hó 31-énMérleg-számla.

VAGYON

Sátoraljaújhelyben.
Veszteség- és Nyereség-számla.

Összeg 

K. f.
TEHER

Összeg

K ifi

700000 -Pénzkészlet.............................. 44529 39 Részvénytőke . .
Váltó-tárcza....................................H44897 26 Tartalékalap . • • •• • 28400
Jelzálog-kölcsön......................... 57369 60 Betétek könyvecskékre 416864 99
Lombard-elóleg......................... 17658 04 folyószámlára 69587 6?
Értékpapírok és hátrálékos ka- Visszleszámitolt váltók . .
„ matai .............................. 33400 28 Engedélyezett jelzálog-kölcsön
Folyószámlák.............................. 122000 24 Atmenetj kamatok

69587 67 486452 66

Felszerelés .... 13859 42
leírás . . ^__100CK—^

Előre fizetett leszámítolási ka­
matok ........................................

Óvás dijak...................................
Különbözők ..............................

A9 Ki nem vett osztalék • • •l28b» 42 Különbözők.........................
• Múlt évről áthozott nye-

1853 72 reség......................... 1272-79
232 65 Ez évi nyereség . . 52889-74
676 08

130352 56 
14000 
12620 93) 

384 - 
9164 -

54162 53

Ez évi dotáczióval 38,000 
koronára emelve.

1435536 68 1435536 68

TARTOZIK
Összeg 

K. W.
KÖVETEL Össz

Átmeneti kamat: 
váltó után 
jelzálog után

Kamatok : betétek után 19162 39

12096-58
524-35

visszleszámit. 
váltók után 1801448

Tisztifizetés és lakbér . . •
Házbér..............................   • •
Leírás : felszerelésből 1000 — 

értékpapírokból 158 — 
követelésekből 1238 89

Adó, állami és községi . .
Betét-kamatadó....................
Üzleti költség..........................
Igazgatósági fizetés . . .
Felügyelő-bizottsági fizetés .
Bélyegilleték..........................
Nyereség áthozat múlt

évről.......................... 127279
Ez évi nyereség 5288974

12620 93

37176 87
17293 33
2706 92

2396 89
12232 96

1975 59
3878 13
6412 — I]

500 1
309 33

54162 53
j

151665 48

Különféle kamatok és jutalékok
Safe-bérletből .........................
Idegen pénz ...............................
Biztosítási jutalék . . . , .
Részvényátirási dij....................
Nyereség áthozat a múlt évről

150005 5i 
47 55 

156 
16Ml 

15 - 
1272 7í

151665

GRŰNSPAN HERMAN s. k.
pénztárnok.

Dr. Davidovics Jenő s. k. 
Dr. Fuchs Ignácz s. k.

Dr. Grosz Mór s.
f. b. tag.

Sátoraljaújhely, 1914. január hó 7-én.
Dr. GROSZ DEZSŐ s. k.

vezérigazgató, igazgatósági elnök.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Dr. Fuchs Emil s. k. Moskovits Adolf s. k. Reichard Ármin s. k.
Kováts Károly s. k. Nagy Albert s. k. Stépán Tihamér s. k.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

GÖNCZI GYULA s. k.
főkönyvelő.

Szendrey József s. k. 
Waller József s. k.

Diószeghy Pál
f. b. elnök.

S. k. Dr. lsépy Tihamér s. k.
f. b. tag.

Klein Pál s.
f. b. tag.

k.

SfflnSfflSl S3
Meghívás.

9 „HITELHÜNK" részvénytársaság
Sátoraljaújhelyben, 1914. évi február hó 1-én 
d. e. 10 órakor tartja az intézet helyiségében

111-ik évi

rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat :
1. Közgyűlési elnök, jegyző és jegyzőkönyv hitelesítő 

választása.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg megállapítása, az igazgatóságnak a nye­

reség felosztására, valamint az igazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak adandó felmentvény feletti határozat hozatal.

5. Az alapszabályok 39. és 44. §§-ainak módosítása.
6. 10 igazgatósági tagnak 3 évre való választása.
7. Esetleges szabályszerűen benyújtott indítványok 

tárgyalása.
Mi/
Mi/

>11/
>11/
Ml/
>11/
Mi/

Mi/
Mi/Mi/Mi/Mi/Mi/

Sátoraljaújhely, 1914. január hó 7-én.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:

A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt és gyako­
rolhatja jogait, a kinek részvénybirtokosi minősége 90 nappal a 
közgyűlés előtt lett a részvénykönyvbe bevezetve és a ki részvényét 
szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt 5 nappal az intézet pénz­
tárába letette.

M

rekedtség, elnyálkáso- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Xaiser-féle
MBll-Caramellát

.Három Fenyő* 
jegygyei.

véd-

közjegyzőileg hite­
lesítet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Egy doboz 60 till ér.
Kapható: Kardos Zsig- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer- 
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Töketerebes.

8 napi próbaidőre
küldök bárkinek 8 napi becserélés vagy a pénz vissza­

küldésének kötelezettsége mellett utánvétellel:
Amerikai nikel ói a K. 2*30 
Roskopf patent óra K. $•- 
Amerikai arany óra K. 3-5( 
Roskopf vasúti óra K. 4-- 
Ro?kopf kétfedelű óra K. 4-5C 
Lapve városi óra K. 5'- 
Ezüst Imit. kétfedelű K- I 
14 kar. arany óra K- 18- 
Valódi Omega óra K. iO- 
Yerseny ébresztő óra 
nikelez. 20 cm. magas K. 2' 

Junghaus-fóle K- 3'
Radium világitó lappal K- 4' 
Radium 2 haranggal K. 6' 
Radium 4 haranggal K. 8' 
Inga óra 75 cm hosszú K. 8- 

„ harangütővel K. 10"- 
„ ütővel s zeneszerk. K. 14- 

Gőmbölyü óra ébreszt. K. 6. |
3 évi írásbeli jótállás. ; 

Szótküldője utánvétellel:

MAX BÖHNEL
Wien, IV. Margarethenstrasse 27/921. 

Eredeti gyári árjegyzékem bérmentve küldöm.

..yW/T;

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- és ARCKRÉM
a legkiválóbb hygienikus toilet-kenőcs.

Egy tubus ¥0 fill. Egy tégely 1 R. EO f.
Mindenhol kapható.

Megjelen hetenkintl
szerdán és szombattj

Szerkesztéség és kiad
Sátoraljaújhely, Fötó|

Telefon: 42. szi

Kéziratokat nem anml

Kyllttérben minden game

I

Makulatúra
papírok

olcsó áron kaphatók

kiadóhivatalunkban

Eladd ház.
Kazinczy-utcza 69. számú há­

zam és telkem egészben vág)' 
részben eladó. — Közvetítők 
dijaztatnak.

Bővebbet Budapest, IX. kér. 
Rákos-utcza 1. szám.

Öze. Matolay Béláit

A kormány nél 
előtt kérdést intéj
városokhoz, vaj jól
gesebb városi köl 
hezvitelére minő 
szüksége a várost 
rosok hűségesen I 
hogy melyek ázol 
tok, melyeket ii 
nem lehet és au 
minden közérdek! 
természetesen kölel 
lene megcsinálnioif 
rosban villamos 
nének csinálni, m 
kérdés lett a csal 
a vízvezeték, a haj 
fontos munkálatol 
városok felsoroltát 
munkákat szeretni 
rább elvégezni és| 
gekre volna ehhez

A kimutatás S2 
lül másfélszáz ml 
volna szükségük 
soknak és most 
nagy kérdés, bog) 
ténni. Fog-e a kői 
a városokon, mi 
a segítségnek és| 
eredménye?

A dolog ugyj
munkanélküliség
az országot azért 
aggódóvá vált éj 
Wertheim-szekrénjl
a háborús idők óf 
gékonyságáról, i 
üzleteket köt, a 
érzi magát bizton^ 
gára huzza a pel 
táját és nem teszi! 
miféle kockázatna! 
utón szerzi meg 
az összeget, az 
olyan kérdés, amihj 
szólni, talán egy 
kölcsön utján, tál 
nagyobb kölcsöq 
Iáivá, de hogy mt 
rezni és a városi 
sére kellene boj 
összeget, ez vitt 
képezheti.

El kell képzelj 
a magyar városi 
az állami segítsd 
a 100—150 mill

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén” könyvnyomtató intézetben.

Olcsó tűi
l-ső rendű száraz 
Ugyanazt vágva,
A legjobb minősí 

Telefon-!

iu*rm


